



文风而来

主办单位:文登区作家协会

冠名商:文登全友家居商场



冷凝,女,原名纪秀美,山东散文学协会会员,山东威海文登市作家协会会员,曾在《中国青年报》、《学校刊物》发表过文章。后热衷网络创作,在《红袖添香》、《中国文明网》、《搜狐媒体平台》、《散文吧》等发表诸多文章。后开始纪实文学和散文创作,作品见《婚姻与家庭》、《文学月报》、《东方散文》、《威海晚报》、《文登数字报》等。

我是在一次义卖现场邂逅文登区爱心联盟的群主王敏,当时他正带领着爱心志愿者在金都广场义卖。正是春风肆虐的季节,风暴旋转着尘埃刮得天地一片混沌。路上行人匆匆走着,偶有驻足的,爱心志愿者们都赶紧拿起商品不遗余力推销。义卖的商品五花八门,新旧不一,一问才知道这些商品都是志愿者从家中拿来无偿奉献的。

我所熟知的社会福利机构,无一不是托起老年人、残疾人、孤儿的服务,每一项托养福利事业都彰显了国家人道主义和扶贫济困的中华传统美德。我不解国家拥有这样的福利政策,爱心联盟如何还需要劳心劳力义卖筹钱呢?

见我疑惑,王敏给了我一个电话,他叫殷晓忠,从小失了母亲,父亲种地依靠微薄收入把他养大,只盼着早点成家立业,谁知上班不到一个月车祸导致高位瘫痪。父亲欠下债务仍无法让儿子直立行走,遂伤心得让他自生自灭。

我小心翼翼拨通殷晓忠的电话,他声音洪亮,没有半点对不幸生活的沉沦。他说,十年前一场交通意外永远不会走路了,社会低保那点钱杯水车薪,不及医药费的万分之一。当时家徒四壁,父亲日夜以泪洗面。他万念俱灰、一心求死。是爱心联盟的志愿者来到他的家中,送他轮椅,送他去医院做康复理疗,十年如一日,每个月都带着生活补助看望他,让他和他的父亲重塑生活的信心。虽然他腰部以下没了知觉,但是凭借双手和大脑,他要承担起父

亲的晚年生活。放下电话我悄然落泪了,想不到这世界还有这么难的人。

爱心志愿者杨晓楠告诉我,2000年时,他在北京儿童医院看见一对夫妻为了给孩子省下医药费,一天两个人就着白开水只吃一个馒头,当时他含着眼泪把身上所有钱都掏给了他们。他说我们的国家并不富裕,福利政策只能保证低保生存,有太多人在不幸中煎熬,我们不能见死不救。除了工作,他把时间和精力都用于做公益活动,捐出的钱物不计其数,但是他却说,每当我看到那些无助的眼神,我都深深地自责,我的能力太有限了。

爱心联盟的管理员徐爱红,义工八年,她就想捐助一名失学儿童,有人为她引荐农民邓海山家。邓海山,车祸被撞成植物人,父母没有经济来源,两个女儿要上学,他的妻子苦苦撑起这个家。从此徐爱红在这个家倾注大量的心血,她带领志愿者们捐钱捐物、寻医问药、康复理疗。邓海山醒来了,虽然他失去记忆,但是生活能自理。每当他看见徐爱红去,都会露出阳光般的笑容,见她走偷偷藏起她的车钥匙。徐爱红理解他的恋恋不舍,可是她的心还牵挂着一个母亲离异下落不明、父亲车祸身亡的初中孩子,他那年迈的爷爷奶奶撑不起他的未来。

爱心志愿者楚晓霞,一个来自青岛的随军家属,只在文登工作了三年,得知邓海山的遭遇,从此包揽了他的大女儿上高中和大学的费用。就算现在已经随丈夫离开文登,依然

我们谋生亦谋爱

文/冷凝

每月担负着孩子的学费。她低调得不肯透露出自己半点信息,我从她人嘴里得知,她是一名教育工作者,她的善良和素养感动了我。徐爱红说,像她这样默默捐款捐物的人不再少数,很多人不愿意留下信息。确实有些志愿者拒绝我的采访,他们只给我留下一句话:“只图心安,不图回报。”

在我的潜意识里,能够做爱心志愿者的经济基础都比较好,可是渐近他们我惊讶地发现,他们就是一群平凡工作岗位的人。他们一面谋生,一面参加公益活动,放弃的全是自己休息时间。其实好多志愿者本该是被关爱的群体,却一面努力谋生,一面不辞辛苦做着爱心公益。像王海龙,这个听力残疾的青年,开着甜点店只能维持基本生存,周末却放下大好挣钱机会去参加公益活动;管理员何经平,上无片瓦,下无存粮,骑着电动车为环卫工人送水送温暖,大街小巷都留下他爱的足迹;都基英,每次公益活动都是主动开车拉志愿者,遇到捐款也是当仁不让,若不是丈夫全力支持,她那不过两千元的职工退休金都不够她献爱心;毕翠景,善良的单亲妈妈,婚姻坎坷,却微笑着携母亲、妹妹、孩子,三代人走在爱心公益的路上……

我实在无法一一列举爱心志愿者们演绎的这些人间真情,从2009年创建伊始到现在,爱心联盟组织发起数千次活动,数万人次参加,捐款捐物累计达百余万元,志愿活动遍布城乡。公益项目包括残障青年、孤儿、白血病患者、尿毒症患者、助学、植树、环保、献血、义卖、爱心课堂、国学培训、图书馆及养老院义工等,他们传递爱心,传递正能量,温暖着角落里的人,谱写着大爱之歌。

生活不易,人生无常,我们不但要脚踏实地地走路,还要用心走好路。其实人生就是一场修行,我们谋生亦谋爱,只为遇见更好的自己。

文登区妇幼保健院全面启动医疗专家下村巡诊活动

本报文登4月7日讯(通讯员

朱霖) 为提高农村医疗卫生服务能力和平水平,推动优质医疗资源下沉,按照文登区卫健局的统一部署,3月28日,文登区妇幼保健院全面启动医疗专家下村巡诊活动。

医院领导高度重视此次巡诊活动,召开医疗专家下村巡诊活动启动会,积极选派各科医疗技术骨干组建下村巡诊专家团队。当天,4名医疗专家来到环山街道办事处帽埠耩村开展巡诊活动。活动现场,

医院中医科、外科专家认真为群众诊疗及答疑解惑,对在诊疗中发现的群众身体健康问题给予治疗建议,鼓励群众养成健康生活方式。

据了解,自3月28日开始,区妇幼保健院专家团队将前往85个村庄开展巡诊活动,为村民普及常见病、多发病防治、妇科保健、慢性病治疗及中医养生知识,指导村民及时合理用药,宣传疾病预防知识和卫生常识,对日常饮食和生活习惯提出了合理性建议,为村民送去党和政府的关怀。

医疗专家下村巡诊活动,为最需要帮扶救治的农村群众提供了直接、有效、便捷的优质医疗卫生服务,增强了群众就医获得感。下一步,医院将推动医疗专家下村巡诊常态化,全力打通服务群众的“最后一公里”,使最需要帮扶的农村群众在家门口就能享受到二级医院的同质化服务。

宋村中心卫生院医疗工作全面展开

就医高峰,保障全镇人民群众就医需求。

宋村中心卫生院严格落实预检分诊、家属陪护、探视管控和院感防控等各项制度。在门诊大厅门口设立预检分诊处,对所有进入院内的人员进行登记、体温检测及流行病学史询问,工作人员分诊分流不同就诊者到指定诊区,病房实行

“取消探视、一患一陪”的管理制度,并且每日组织人员对医院各个区域进行消毒,保障群众的就诊安全。

自全面恢复诊疗活动以来,宋村中心卫生院共接待门诊患者1788人次,住院患者138人次,比2月同比增长42%。为周边企业复工复产人员健康查体300余人次。

社区家庭医生——居民健康的守护人

家庭医生签约服务工作经验进行了总结,并对2020年家庭医生签约工作进行了动员部署,要求各签约团队在开展家庭医生签约服务工作时要确保签约服务的质量和效果,并强调家庭医生签约服务关系到群众的切身利益,是重要的民生工程项目,各科室一定要通力协作,圆满完成2020年的目标任务。

队家庭医生的责任意识,让更多的人了解了家庭医生的服务性质和内容,提高了签约居民的就诊就医意识,同时也提高了基层医疗卫生机构的服务能力。下一步,天福社区卫生服务中心将继续加大培训力度,提高服务质量,让居民在签约服务中更放心、更安心,为居民提供高质量的医疗服务,提高居民的获得感和幸福感。

本栏目由

冠名

假期里的一件事

文登区第二实验小学五年级四班 曹钰祺

指导老师 王秀波

寒假里,我去了乡下爷爷奶奶家拜年。因为无聊,爷爷就带我和两位朋友去外面爬山。

出了门,我们的心情便十分美丽——从前爷爷告诉说,如今在山里,会遇到人们放养的野猪。我们只吃过猪肉,活的野猪却从来没有见过,所以大家十分兴奋。走到一个小山坳,爷爷指着前面说:“看!野猪!”

我们几个急忙定睛去看:本来以为野猪是丑的形象,亲眼见到它时,颠覆了我对猪的认识。那野猪浑身黝黑,身上的毛稀疏极了,大猪鼻子一直在拱啊拱。我们喂那些野猪食物,野猪们抢成一团。由于我们带的食物有限,那些没抢到食物的野猪就会用眼神来“鄙视”我们,感觉好气哦。

继续向山顶走去。在路边,我们发现了一种奇怪的树,那树的树枝竟然长者细刺,很像玫瑰的茎。爷爷告诉我们,原来这树叫洋槐树,春夏之交时,会开出洁白的花。它的花芳香浓郁,每到开花之时,满山都飘散着洋槐花香。

告别洋槐,我们继续向上走去。路旁,许多小树摇曳生姿,我们的足迹深深地印在了土里,踩在浅黄的枯草上,感觉软软的。我看手机里的计步器,已经走了一万多步了,腿都有点软了,于是便停留在山顶看着美丽的景色,休息片刻。

从山顶看去,整个村子一览无余。远处的风车,正在风中摇头晃脑,翩翩起舞;水泥路上一座废弃的房子矗立,变成了猫狗栖息的小窝;天空上的白云,宛如一群“小羊”在吃“草”,真是悠闲极了!

到家后,我疲惫不堪地躺在床上。回想起今天旅行的点点滴滴,我嘴角微微上扬,露出了一个开心的微笑。